

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la sociedad general de ANUNCIOS, Carrera, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVII. NUM 10464

MADRID, LUNES 15 DE NOVIEMBRE DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

POR ESCRITURA PÚBLICA
OTORGADA EL 10 DEL CORRIENTE ANTE EL NOTARIO DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID DON MANUEL DE LAS HERAS Y MARTINEZ,
CALLE CALDERON DE LA BARCA, 2 DUPO,
HEMOS TRASPASADO NUESTROS ALMACENES
CALLE MAYOR, 16,
Y VENDEMOS DESDE HOY, A CUALQUIER PRECIO, TANTO A LOS PARTICULARES COMO A LOS MISMOS ALMACENISTAS, TODAS LAS SILLERÍAS, MUEBLES DE TODAS CLASES, CORTINAJES, BRONCES Y MILES DE ARTICULOS ANÁLOGOS IMPOSIBLES DE NUMERAR.

TURRONES, PELADILLAS
y demás dulces del país, del acreditado D. V. C. proveedor de la R. C. condecorado con la gran cruz de Isabel la Católica. Carrera de San Jerónimo, 1, junto a la perfumería inglesa, el mismo de los años anteriores.

ABRE SUS CLASES, CALLE TETUAN,
número 20, 3.ª izqda., el profesor de idiomas europeos de la Escuela Politécnica, el 15 de noviembre.

ABRIGOS, SOMBREROS Y TRAJES
de señoras y niños. Modelos recibidos de París la última semana. Arenal, 22, tienda de patronos.

DINER L'HARDY
Potaje Victoria.—Consommé.—Hors d'œuvre.—Jamón Printanier.—Cotelette Parisienne.—Bécasses aux Croutons.—Choux de Bruxelles.—Biscuits glacés.—Dessert.—Vins: Jerez.—St-Julien.—Champagne.

QE ALO. principal número 16 habit. restauradas y Baño. Hazón, Correo, 4, almacén de música.

LA GRAN VÍA Y NIÑA PANCHÁ
completas. piano 6 canto.—P. Martín.—Correo, 4.

PETRÓLEO
Lata 12 pesetas; litro 7 céntimos. Grandes surtidos en todos los artículos de lampistería.—Nuevo Bazar de Alameda, 15, HORTALEZA, 15.

JUEGOS DE ESCRITORIO
en bronce del Renacimiento y níquel antiguo. Establecimiento de G. GONZÁLEZ RODRIGUEZ, CARRERAS, 3.

Gran hazar de ropas hechas y a la medida. 14, Montero, 14.

KENNISA
Quita instantáneamente el dolor de muelas. Farmacias.

REPOSTERIA DE VIENA, ALCALA, 42.
Plum cake inglés.—Indianos de chocolate.

PARA ENCARGAR LAS NOVIAS SUS EQUIPOS.
Las madres las canastillas de recién nacido, las familias los ajuares de casa y los dotes para colegiales de ambos sexos, no existe casa más acreditada ni más antigua que los grandes almacenes del LOUVRE, Fuencarral, 2. Gran surtido de ropa blanca fina y de abrigo.

TRIVIÑO, HIJO (ALFONSO)
Dentista. Fuencarral, 13 y 15, 2.ª izqda. No tiene muestrario de dentaduras a la puerta.

PARAGUAS ABOBRADOS SURTIDOS A PRECIOS DE FABRICA.
DE GASA Y ENCAJE, PRECISAS NOVEDADES.
M. D. SAN MARTIN CARMEN—4.

MAD. ANTOINE E HIJO
Dentistas de SS. MM.—INFANTAS, 12, 2.ª

ALFOMBRAS, PRINCIPE 14.
DINERO POR ALIJAS, ROPAS Y EFECTOS.—UCapas buenas y baratas. Preciados, 29.

EDICION DE LA MANANA
PRIMERA DE HOY 15 DE NOVIEMBRE

A LA UNA DE LA MADRUGADA
La Agencia Fabranos transmitió ayer los siguientes TELEGRAMAS:

Tirnova, 13.
Los regentes Stambouloff y Moutkourouff han dimitido.

La Sobrango les ha reelegido nombrando a Jevkoff en reemplazo de Karavloff, cuya dimision ha sido aceptada.

Luego nombró una comision que saldrá inmediatamente para visitar las capitales de las grandes potencias y pedir la proteccion de estas a favor de Bulgaria.

La Sobrango ha suspendido despues sus sesiones por un plazo indeterminado.

Buda Pesth, 13.
Se conoce el texto del importante discurso pronunciado hoy por el ministro conde de Kalnoky en el seno de la comision de Negocios extranjeros de la legacion húngara.

Dijo que el gobierno no debe fundar su conducta en las impresiones del momento.

Manifestó su opinion de que la mision del general Kaulbars en Bulgaria tiene un carácter pasajero, que no dejará probablemente huellas profundas.

Afirmó que la conducta de dicho general ha contribuido más bien a que la opinion de Europa sea favorable a los búlgaros.

Hablando despues de los intereses de Austria en la cuestion de Oriente declaró que éstos exigen que se respete la integridad del imperio otomano, así como los tratados existentes y la autonomia de Bulgaria.

Reconoció que, dado el actual estado de cosas, es preciso vencer grandes obstáculos, y que la solucion será larga y difícil.

En vista de esto seguirámos los asuntos de Bulgaria con atencion constante, pero con paciencia y prudencia.

Nuestra conducta se inspirará, no solo en la crisis actual, sino tambien en los principios sobre los cuales está basado todo el orden de cosas existente en Oriente.

El gobierno seguirá, pues, durante mucho tiempo, esta linea de conducta en los asuntos orientales.

Terminó con estas palabras:
«Si nos viesen obligados a proteger el tratado de Berlin, estamos seguros que tendríamos la simpatía y la cooperacion de todas

las potencias que están resueltas a defender los tratados europeos.»

Paris, 13.
Telegrafian de Sofia que fue tal el entusiasmo que produjo en Bulgaria la noticia de la eleccion del principe Waldemar, que en muchas ciudades iluminaron y empavaron espontáneamente al tenerse noticia del acuerdo de la asamblea.

La renuncia de dicho principe ha producido gran desolacion en el espíritu público.

Se asegura que en vista de la ultima nota del general Kaulbars han sido puestos en libertad algunos de los condenados con motivo del pronunciamiento de Bargas.

Viena, 14.
Los periódicos dan algunos detalles más sobre el discurso pronunciado por el conde de Kalnoky.

Declaró que las relaciones de Austria con todas las potencias son excelentes.

«Si una intencion activa, anadido, fuese necesaria en Oriente, no nos faltarían amistades ni asistencia.

Dijo que el principe de Bismarck declaró que Alemania no tenía intereses que defender en los Balcanes, pero que existe perfecta armonía y absoluta cordialidad entre las Cortes de Berlin y Viena para poner a salvo la paz general.

Añadió que las relaciones con Rusia son amistosas, y que respecto de la divergencia de opiniones, median explicaciones francas y cordiales.

Supuso que el czar está animado de sentimientos pacíficos y que respetará los tratados.

Declaró que espera la cooperacion de Inglaterra si es preciso asegurar la paz, e indicó que Italia está animada de los mismos sentimientos.

Terminó manifestando su confianza en que la crisis actual no turbaría la paz ni menoscabaría los intereses generales ni los de Austria-Ungria.

El día de ayer en Madrid ha sido agradable y despejado.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 5 grados centígrado a las siete de la mañana, 11 a las doce del día y 10 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

La Gaceta publicó ayer el acta extendida por el ministerio de Gracia y Justicia, del nacimiento y presentacion del infante dado a luz por S. A. R. la infanta doña Eulalia.

Los reyes de Wurtemberg han llegado a Niza, donde se proponen pasar una temporada.

En la sesion celebrada anteayer por el Consejo de Sanidad, se ocupó principalmente de la epidemia difterica, leyéndose al efecto un estado de las defunciones ocurridas en el día de anteayer, que segun certificacion de los juzgados municipales, fueron tres, una en el distrito del Hospital otra en el de la Incensa, y la tercera en el del Hospicio.

La Republica y El Progreso de ayer dan principio a la publicacion de las listas de los correligionarios que contribuyen para socorrer a los presos y emigrados políticos republicanos.

Los periódicos de Galle a empiezan a ocuparse del discurso del Sr. Nuñez de Arce en el Ateneo, pero no vienen tan abundes de color como los de Cataluña.

La Crónica de Pontevedra dice lo siguiente, sobreponiéndose a ciertas run-linas:

«Aunque el Sr. Nuñez de Arce dirige sus tiros a los furiosos de los catalanistas, habla tambien de Galicia, y por tanto debemos recoger por nuestra parte su alusion para manifestarnos en un todo de acuerdo con el espíritu de su disertacion.

Como el Sr. Nuñez de Arce, juzgamos sagrada la tradicion, y como el juzgamos digno de glorioso recuerdo el dialecto del país; pero como el creemos delirios y utopias sostener la integridad de los fueros del regionalismo.

Cuando hoy se aspira al Estado humano de Blunclit y a la lengua universal, entendemos con un retroceso sostener esas utopias.

Todo el mundo es patria del hombre.»

Nuestro apreciable colega El Diario de Murcia, al dar cuenta de que el propietario de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se presenta candidato a la senaduría electiva por aquella provincia, dedica a nuestro respetable amigo y jefe las siguientes líneas que reproducimos por gratitud al colega, aun ofendiendo seguramente la proverbial modestia de D. Manuel Maria Santa Ana.

«El nombre que se cita para la vacante de senador por esta provincia, es de esos que se llaman la boca de los que, como nosotros, no se cobijan bajo ninguna bandera politica.

«Es el Sr. Santa Ana conservador? ¿Es tucionista? No lo sabemos.

Lo que no hemos olvidado es haberlo visto aquí en los días siguientes a la inundacion, repartiendo dinero y ropas, resolviendo con su gran sentido práctico algunas cuestiones del momento y organizando—como él lo hizo—la asociacion de señoras que se encargó del reparto de ropas y muebles en los partidos rurales.

Tampoco hemos olvidado que el Ayuntamiento lo tiene declarado hijo adoptivo de Murcia, pagándole o al menos manifestándole el tributo de gratitud debida, con tal declaracion.

De modo que el Sr. Santa Ana, ni nos extraña, ni es de los que hay que preguntar: ¿Quién es éste?

Si la politica lo dá, nosotros como murcianos lo aceptamos con satisfaccion; porqu su vida tambien será provechosa en la empresa de que se realicen las obras de defensa contra aquellas inundaciones, de que el Sr. Santa Ana vió por sus ojos los terribles estragos en la memorable del 73.»

De todas suertes la provincia de Murcia tendrá siempre en el Sr. Santa Ana una persona dispuesta al servicio de sus intereses.

Dice un periódico de Zaragoza que el viernes se dirigió una familia al café de la Iberia, y al llegar a la iglesia de Jerusalem, una señora que formaba parte de la comitiva y que habia llegado de Madrid para asistir a una boda que allí debía celebrarse, se sintió algo indispuesta: a los pocos segundos dejaba de existir, llenando de pena, con tal motivo, a los acompañantes.

El juzgado recogió un pañuelo con las iniciales J. K., unos guantes de hilo de color y dos sortijas pertenecientes a dicha señora.

Se ha confirmado la noticia que ha circulado estos días referente a la fuga del depositario de la Diputacion provincial de Lérida.

Parece que dicho funcionario no tenía prestada fianza, y que con el fugitivo han desaparecido unas 60000 pesetas.

Así lo dice un periódico de Barcelona.

Escriben de Almodóvar (Ciudad-Real) que noches pasadas se oyó un trueno aterrador que puso en conmocion instantánea al vecindario. La mayor parte entregado al reposo, llevando de espanto a la generalidad, que jamás habia oido estruendo tan formidable, cayendo una ó varias exhalaciones en la torre, que destruyó el capitel, balastrada, cornisa y reloj; y penetrando en la iglesia por una de las bóvedas de sus naves, destruyeron asimismo tejado, bóveda, arcos y cuantos objetos encontró al paso, quedando ruinosa toda la parte que recorrió, y por cuya causa ha quedado cerrada al público la iglesia.

Han fallecido:
En Ubeda, la señora doña Maria de la Blanca Orozco y Bernuy.

En Valencia, el capitan graduado don Jorge Sardo.

En Santander, el médico D. Casto Solana.

En Gijón, la señora doña Josefa Garcia y Menendez de Castro.

En Pamplona, D. Segundo Rubio, guarda-almacén de efectos estancados.

En Barcelona, el Sr. D. Joaquin Vigil de Quiñones, ex-director general de administracion civil.

Ha fallecido en Valencia un veterano que quizás fuese el oficial más antiguo del ejército español: baste decir que asistió a la expedicion del marqués de la Romana al Norte de Europa; por dos años no ha llegado a cumplir ciento. D. Vicente Mocholi (pues a él nos referimos) era muy conocido y justamente apreciado en Valencia; hasta edad muy avanzada habia conservado su envidiable buen humor. En el servicio militar no pasó de alférez; pero obtuvo despues el grado de coronel. Daba gusto oír hablar de sus campañas a un hombre que tenía ya 20 años cuando vinieron los franceses. Ha muerto de viejo.

Ayer se verificó su entierro; sobre su ataúd se colocó una magnífica espada que apreciaba en mucho, como regalo que era de la emperatriz de Rusia.

El Imparcial habla ayer haciendo profecias sobre el debate político de las Cortes. A pesar de haber declarado el colega que definitivamente el Sr. Silveira plantearía la discusion, dice ayer que no la iniciarán los conservadores, confirmando las noticias que adelantamos nosotros.

Tambien repite El Imparcial lo que anunciamos hace dos días, a saber: que los republicanos intervendrán en el debate, pero no lo plantearán.

Los posibilistas es imposible que le planteen, porque el Sr. Castelar ya hemos dicho que no regresará hasta el 23.

La izquierda no ha tomado ningun acuerdo sobre este asunto, aunque intervendrá en la discusion.

Y en cuanto a los amigos del Sr. Romero Robledo, si otra minoría de partido, como parece ya seguro, no inicia el debate, lo plantearán ellos, y la persona más

—¿A costa vuestra?
—Naturalmente.
El mozo no se hizo repetir dos veces aquella invitacion inesperada y se sentó enfrente de Rodille.
Establóse la conversacion: Rodille hizo muchas preguntas y pronto supo que el vizconde de Coursolles habia seis meses que era inquilino del número 20; que segun decian era muy rico; que hacia muchos gastos y ninguna deuda; que recibia poca gente, y que tenía tres criados, una cocinera, un groom y una ayuda de cámara.
—Y por cierto que es todo un buen muchacho Mr. Lorrain, el ayuda de cámara—añadió el narrador.—Pasa aquí la mayor parte del tiempo. En cuanto sale su amo, viene él. ¡Cuántas partidas de dominó hemos hecho juntos! Casi somos de la misma fuerza.
Rodille pagó y salió.
—Verdaderamente que tengo demasiada suerte—murmuró arrojando una última mirada al hotel antes de alejarse.—Hace tiempo que yo no esperaba esta ocasion, y de repente mi buena estrella me devuelve más de lo que habia perdido. ¡Por fin voy a poder vengarme! ¡Por fin estás en mi poder, amigo Vol-au-Vent!...
Si nuestros lectores tienen alguna memoria, el nombre que Rodille acababa de pronunciar y nosotros de escribir, debe ser para ellos toda una revelacion.
El pretendido vizconde de Coursolles no era otro, en efecto, que el joven bandido encerrado en otro tiempo por Rodille, que le creia muerto en la cueva de la casita de la avenida de Nunly, y que se escapó de ella, llevándose la importante cantidad de oro y alhajas que formaba el tesoro del encubridor.
Despues de aquella evasion casi milagrosa, Vol-au-Vent, estupefacto de verse tan rico, se halló al mismo tiempo sin saber qué hacer de su fortuna, de la que no se atrevia a gozar en Paris, ante los investigadores ojos de la desconfiada policia, que le conocia muy bien a él.
El imberbe bandido no carecia de inteligencia ó imaginacion. Tomó el partido de espartriarse, y consiguió salir de Francia con su precioso botín.
En cuanto llegó a Bélgica, y, por consiguiente, estaba fuera de peligro, puesto que tenía la seguridad de que el padre Legrip no habia de quejarse a la policia ni solicitar la extradicion, Vol-au-Vent se condujo con una estrechada prudencia y una notable habilidad.
Realizó poco a poco, es decir vendiendo sucesivamente casi todas sus alhajas de un modo ventajoso y sin tener que sufrir una pérdida muy grande, por que trató con joyeros honrados y no con insaciables encubridores.
Terminada esta liquidacion, el bribon espartriado se vió en posesion de un capital de doscientos mil francos.
Enbragado con esta suma, quiso gozar de la vida. Se las echó de gran señor; tuvo caballos y queridas, y tal fino, se dió que al cabo de un año no le quedaban más que cien mil.
El parisien tuvo miedo entonces, al ver desaparecer tan rápidamente el oro entre sus manos.

La idea de que tendria que volver a emprender su antigua vida de miseria, robos y pellizcos, le hizo estremecer de pies a cabeza.
—¡Ya no podria—se dijo;—¡ya no podria volver a vivir así! ¡Quiero seguir siendo rico siempre, ó me pego un tiro... ¡no hay término medio para mí!
Por consiguiente, marchóse de Bruselas y se dirigió hacia esas ciudades de Alemania, en donde se eleva un templo al dios del juego, llegando a ser uno de los fervientes adoradores del treinta y cuarenta y del encarnado y negro.
Otro cualquiera, en su lugar, hubiera visto desaparecer en pocos días, ó tal vez en pocas horas los cien mil francos que le quedaban.
Pero a él no le sucedió así.
El destino de Vol au-Vent era de ser uno de estos jugadores felices para los que el rey de espadas y la sota de copas no se muestran nunca crueles, y ganó de un modo tan persistente, que el falso nombre bajo el cual habia juzgado prudente ocultar su personalidad, llegó pronto a ser el terror de los banqueros de todos los hoursaals.
Por más que arrojó el oro por el balcón a manos llenas y se mostró prodigo como un millonario ó como un ladrón, no logró arruinarse; al contrario, se iba enriqueciendo, y a pesar de sus incesantes gastos, un día descubrió que su capital llegaba a la suma redonda de quinientos mil francos.
Ya empezaba a cansarse de las emociones del juego; soñaba con una vida más tranquila; por momentos tenía la nostalgia del país natal; y en fin, sentia febriles transportes ante la idea de volver a ver Paris, el Paris de su juventud y de sus primeras hazafias, y entrar en él rico y vizconde.
Un espacio de tiempo considerable habia trascurrido desde su partida.
El padre Legrip, tan viejo ya y tan cascado doce años antes, debía estar muerto ya.
Ningun peligro amenazaba al ladrón.
Y a más, quien bajo el brillante disfraz del vizconde de Coursolles, pensaria en buscar al plebeyo bandido Vol-au-Vent? ¿Quién podria reconocerle? Nadie seguramente.

Completamente tranquilizado por las diversas consideraciones que acabamos de poner a la vista de nuestros lectores, Vol-au-Vent tomó un pasaporte con el nombre aristocrático que se habia atribuido y que pensaba conservar siempre. Pasó la frontera, volvió a Paris, alquiló el pequeño hotel de la calle del Coliseo, montó su casa bajo un buen plátano y pensó en casarse con alguna heredera opulenta y ser padre de una familia de hombres de bien.
Ya sabemos que la hija única de un rico mercader de granos se prendió de su persona y sobre todo de su título, y de qué modo, impulsado por la imperiosa necesidad de procurarse papeles falsos, fué a arrojarle en la boca del lobo, es decir, en la de Rodille, a quien no habia visto en otro tiempo más que bajo la forma de padre Legrip, y que por consiguiente, no le era posible conocer.

tafetán verde que esparcia por su rostro una sombra discreta é impenetrable, podia observar a su gusto sin correr el riesgo de que le observaran a él.
En el momento que entró el visitante en el despacho, Rodille se levantó para saludarle y al fijar sus ojos en él, se estremeció visiblemente teniendo que acudir a toda su presencia de espíritu, a toda su fuerza de voluntad, para ocultar la extraña y poderosa emocion que le embargaba, descomponiendo su rostro y haciendo temblar sus manos.
Al mismo tiempo bajaba más sobre sus ojos la protectora pantalla y se encasquetaba hasta ellos su gorro de terciopelo negro.
Laridon, magestuoso como un agente de cambio ó como un procurador, saludó con la cabeza y se dijo a sí mismo:
—¡Peste! ¡si todas estas alhajas son finas, este individuo debe ser muy rico! ¿Qué demonios vendrá a buscar aquí?
Rodille, sin pronunciar una palabra, adelantó un sillón hasta el visitante y le invitó con un gesto a que se sentara.
El recién llegado se contentó con apoyar su mano en el respaldo del asiento que le ofrecian, y preguntó:
—¿Es a los señores directores de la agencia a quien tengo el honor de hablar?
Al oír la voz del hombre del cabriolé, Rodille se estremeció de nuevo, pero menos visiblemente que la primera vez.
Como guardó silencio, Laridon contestó:
—Sí, señor, somos los directores, y os aseguro que estamos por completo a vuestras órdenes.

XXIX.
El visitante prosiguió:
—Creia al venir aquí que no tenia que haberme las sino con una sola persona.
—Somos dos, caballero—replicó Laridon,—por la excelente razon de que un solo hombre, por grande que sea su actividad, no era suficiente para llevar a efecto con el éxito debido las numerosas operaciones de la agencia. El trabajo materialmente nos abruma a los dos, pero lo partimos; nuestras atribuciones son completamente distintas, y cuando conocemos la clase de asunto que aquí os trae, sabremos cuál de los dos deberá encargarse especialmente de despacharlo.
—Comprendo,—dijo el desconocido.
Laridon continuó:
—Se trata de un matrimonio? ¿de un préstamo? ¿se colocan ventajosamente capitales improductivos? ¿se trata de un pleito que sostener? ¿de derechos que hacer valer? ¿de una herencia que reclamar?... Hablad, caballero, os escuchamos... y me atrevo a asegurar que, mejor que nadie en el mundo, podemos aconsejaros y servirlos.
—Se trata de un matrimonio...—repuso el visitante.
—Perfectamente,—esclamó el ex escribano.—Es a mi colega a quien esto conviene. ¡Ah! caballero, habeis hecho muy bien en venir aquí... podemos ofrecer os una coleccion de grandes partidos, como en ninguna parte en-

Indicada parece ser el Sr. Puga, que llegará hoy de la Coruña.

Dice El Globo:

Personas que han llegado de París, donde han hablado con el Sr. Ruiz Zorrilla, aseguran que este se halla enfadadísimo con los elementos de la coalición que condenan los sucesos del 19, y hasta se muestra dispuesto, si las declaraciones de los mismos en las Cortes no le satisficieren, á enviar un telegrama á uno de los diputados que le son personalmente adictos, para que lo lea en el Congreso.

En ese telegrama se desautorizará la conducta del Sr. Salmerón y de sus amigos. Los amigos del Sr. Salmerón, sin negar que no hay completo acuerdo entre ellos y los zorrillistas, no creen que El Globo esté bien enterado en cuanto al telegrama te refiere.

El aventajado artista D. Martín Saez está terminando una pequeña estatua dedicada al Sr. Sagasta.

Dicha obra representa al presidente del Consejo de ministros mostrando el real decreto de indulto, y está desempeñada con feliz inspiración.

Nuestro particular amigo el acreditado diamantista de la real casa, Sr. Peñalver, Puerta del Sol, 6, desean de satisfacer aún más á sus numerosos favorecedores, ha ampliado sus escogidos sortidos de joyería y platería, con relojería garantida de las más renombradas fabricas, pudiendo ofrecer precios tan ventajosos como le permite á esta casa la forma y condiciones especiales que de antiguo tiene acostumbrado el hacer sus compras.

En los padecimientos reinantes viene observándose, según El Siglo Médico, la misma tendencia que en la semana anterior: los reumatismos articulares febriles y los musculares, las bronquitis extensas de los grandes tubos, las pleuritis y pleuridias continuas siendo numerosas. Las fiebres gástricas, biliosas y tifoideas disminuyen visiblemente y muestran tendencia benigna en los casos que se presentan, las fiebres eruptivas en la infancia han aumentado ligeramente, sobre todo el sarampión y la escarlatina. La difteria ha recurrido, aunque no en proporciones tan alarmantes como se ha supuesto; la mayoría de los casos son benignos. La mortalidad por enfermedades crónicas ha sido mayor entre las localizadas en el aparato respiratorio.

Maquinas coser. Ver 4.ª plana Revolution.

Aprender idiomas con Hughes. Paz 3, 3.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico 23341 pesetas por 31 imposiciones al 6 por 100, 57 al 5 por 100, y se han devuelto 8744 pesetas, á petición de once imponentes.

Instituto de Vacunación del Estado, Go-ya, 14.—Lunes de 2 á 4 de la tarde.

Antero Gonzalez, Arenal, 18, casa especial en confecciones.—Tercepelos, felpas.

La acreditada y activa casa editorial de los Sres. J. Muñoz y C.ª ha logrado un nuevo y extraordinario éxito con la publicación por entregas de la interesante novela titulada EL INFERNO DE UN ANGEL, original, de nuestro compañero en la prensa el conocido escritor J. Conde de Salazar.

Anteayer inauguró con gran solemnidad, el oratorio en su Colegio-Academia, Salesas, 4, el conocido orador sagrado señor Benitez y Palaez, predicándonos, cual él sabe hacerlo, con tan loable motivo, y ensalzando la sabiduría, prudencia y virtud de Su Santidad y nuestro digno prelado.

Anteayer inauguró sus tareas la sección Práctica de la Real Academia de Jurisprudencia. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el presidente D. Gregorio Vicent y Porcel pronunció un elocuente discurso en el

que, despues de manifestar á la Academia su agradecimiento por su elección y la de sus compañeros de mesa, espuso con razonadas frases las deficiencias y lagunas que se notan en las vigentes leyes procesales y que motivan dilaciones y entorpecimientos en la administración de justicia.

Despuos espuso el programa que piensa desarrollar en el presente curso académico, mediante el apoyo de sus compañeros, y con arreglo al cual dió lectura el secretario Sr. Caballero á varias consultas y casos prácticos propuestos por la mesa, concluyendo el acto con un voto de gracias que por unanimidad concedieron los asistentes al Sr. Vicent, en vista del celo y actividad que ha desplegado, y que la sección que tan dignamente preside cumpla con el fin esencialmente práctico para que ha sido creada.

En la proxima sesion se presentarán nuevas consultas y casos prácticos, en los que tomarán parte los Sres. Mambrilla, Suarez, Auzaldot, Revilla y otros.

Noticias bibliográficas:

Diego. Así se llama un poema que acaba de publicar, debido á la pluma del ya conocido poeta Jurado de Parra, del cual han hecho los periódicos grandes elogios estos dias.

El poema, que en verdad es hermosísimo, ha de ser objeto de grandes discusiones, tanto por su asunto, que es trascendental, cuanto por el preliminar que lleva al frente, que no es otra cosa que una síntesis brillante de la poética de Campoamor.

El ministerio de Marina ha dado á luz recientemente un importante libro que comprende «Estudios relativos á los recursos de que la industria nacional dispone para las construcciones y armamentos navales», redactado por el ilustrado ingeniero jefe de marina D. Benito de Alzola cuando perteneció á la distinguida junta de reorganización de la armada. La prensa profesional ha consagrado varios artículos encomiásticos á este notable trabajo, primero de su clase que se dá á la estampa en nuestro país.

El Sr. Bazan nos ha favorecido con un ejemplar de su obra, titulada Las instituciones federales en los Estados Unidos. Esta obra está ilustrada con grabados de algunos de los curiosos objetos descubiertos últimamente en Yucatan. Además de la descripción clara y sencilla de aquellas complicadas instituciones, contiene interesantes capítulos sobre las relaciones diplomáticas de la república con la isla de Cuba y la literatura y los oradores norteamericanos.

Es un libro utilísimo para los hombres de Estado, los políticos, los periodistas, y en general para todos aquellos que se ocupan ó interesan en la cosa pública. Hemos recibido un ejemplar elegante e impreso de la preciosa novela de costumbres contemporáneas titulada Pirindola, original de D. Eduardo Sanchez de Castilla. La precede un prólogo notabilísimo del elegante escritor don Isidoro Fernandez Florez, y está ilustrada con 50 grabados de los mejores artistas. Es un libro que seguramente alcanzará el favor del público.

Dos volúmenes en muy pocos dias acaba de dar al público la casa Cosmos Editorial: La confesion de Claudio, de Emilio Zola, y Zylla la Hamburguesa, de Hector Malot. Ambas son interesantísimas, aunque de distinto género, y su traducción al español no deja nada que desear.

El distinguido periodista D. Porpéu Ponlevi ha dado á luz una novela española que lleva por título Fernando, y que seguramente será bien acogida del público.

Nuestro querido amigo y antiguo literato, autor dramático y periodista D. Ceferino Suarez Bravo acaba de publicar Robespierre, Crónica dramática del Terror, que habiamos tenido ocasión de leer en las columnas de la notable revista de Instrucción Católica. El trabajo histórico-dramático á que nos referimos está llamado á obtener el aplauso de cuantos lo conozcan.

Hemos recibido los cuadernos hasta ahora publicados de la obra de texto Manual del empleado y aspirante á penales, escrita por el Sr. Dale y editada por el Sr. Mengibar. En breve, según loemos en algunos colegas, se enriquecerá la literatura histórica en nuestra patria con la traducción, emprendida por el Sr. Garcia Moreno, tan competente en la materia, de la notable obra de Curtius, Historia de Grecia (Griechische Geschichte). Hemos recibido un ejemplar que lleva por título Tratado de la caza del macho y hembra de perdiz realzamo, con un extracto de la ley de caza, por D. Antonio Gonzalez Fernandez. Será leído con gusto por los aficionados.

Ha sido puesto en libertad, bajo fianza,

el que fué juez de Novelda, D. Ramon Falco Barrachina.

Noticias del teatro Real:

Hoy lunes no hay funcion en el régio coliseo. —El martes se cantará la ópera de gran espectáculo Meftistófeles, que será dirigida por el maestro Mancinelli.

—Encontrándose más aliviado el eminente tenor Gayarre, en breve cantará L'Africana y La Favorita. —Además se ensayan las operas Saffo, Fra Diavolo y Forza del destino.

Un médico recomienda desde las columnas de El Liberal, con motivo de la epidemia diftérica, que mientras duran las actuales condiciones epidémicas, examinen todos los dias y si es posible dos veces al dia, la cámara posterior de la boca de los niños, haciéndoles creer con engaño que es más bien un juego que un reconocimiento; rehuyendo emplear ninguna cosa que pueda alarmarlos, como el mango de una cuchara, etc., y para cuyo examen basta hacerles abrir la boca cuanto puedan, deprimiendo con un dedo suavemente la lengua, con lo cual basta para penetrarse de si hay algo de anormal en la garganta.

Si al examinarla observan que está en algun punto de un color más encendido que de ordinario, avisen en seguida á su médico, que no son las circunstancias actuales para abandonarse en espera de otros síntomas.

Con doble motivo, si ha pasado desapercibido este fugaz exórdio de la enfermedad, y se encuentran en cualquiera de los puntos de la membrana mucosa con plaquitas nacaradas, por pequeñas que sean, inmediatamente son de necesidad los varios medios que la medicina secular tiene para combatir esta enfermedad, en este periodo con grandísima probabilidades. Y por si no encuentran á su médico con la prontitud con que lo solicitan, me voy á permitir ponerles á continuación dos fórmulas que de seguro han de prestarles algun servicio en tanto que un médico inteligente se encarga de dirigir el tratamiento ulterior.

1.º Del ácido clorhídrico fumante, cuatro gramos.

De la miel rosada, treinta gramos.

2.º De la disolución á saturación del borato de sosa, treinta gramos.

Con estas dos disoluciones se tocará estensamente toda la cámara posterior de la boca cada dos horas y empezando con la del número primero.

Como estos toques no tienen ningun inconveniente, aun en el supuesto de que manifestaciones observadas no fuesen el preludio de una manifestación diftérica, me parece que no se arrepentirán de su uso los que tengan la desgracia de ver alguno de sus hijos invadidos de la enfermedad que hoy tanto les asusta.

Bajo la presidencia del director general de gracia y justicia del ministerio de Ultramar, se reunió anteayer el tribunal de oposiciones á la notaria vacante de Bayamo, en la isla de Cuba, presentándose un solo opositor el cual sufrió el primer ejercicio.

Ha sido confirmada la aprobación de las obras que faltan para terminar los edificios del departamento limpio en el lazareto de Mariveles (Filipinas).

La prensa francesa desmiente la noticia de que la ex-emperatriz Eugenia se proponga pasar unos dias en París.

Ayer publicó la Gaceta, como hemos anunciado, el estado de recaudación de octubre. El impuesto de derechos reales, el de consumos, y el de cédulas personales, y las rentas de tabacos, timbre y aduanas continúan ofreciendo aumentos, y por lo mismo que son eventuales en sus producciones, supone diligencia en la administración.

Las provincias que han contribuido con

mayor aumento de recaudación en octubre son las de Madrid, Murcia y Granada.

Dos obreros de la Sociedad cooperativa de Toledo, D. Francisco Sanchez y don Adolfo Cuesta, han visitado ayer al señor ministro de Estado para hacerle entrega de dos magníficos regalos que son verdaderas obras de arte. El primero un cuchillo corta-papel de hierro, con hermosas incrustaciones de oro y plata, encerrado en su estuche, y el segundo un retrato repujado en hierro, del Sr. Moret, en un marco de peltre.

Las dos obras son de gran valor por su mérito artístico.

El Imparcial, dice que el tabaco del gobierno no puede ser peor. ¿El tabaco ó la elaboración? Porque hay opiniones distintas respecto al tabaco y á su elaboración.

El regimiento infantería de Garelano ha salido para Bilbao y el de cazadores caballería de Albuera para Logroño. El regimiento caballería de Montosa, que se halla en Aranjuez, viene á Madrid; el de Lusitania, que se halla en el Norte va á Aranjuez, y el de infantería de Asturias es destinado á esta corte.

Ayer ha terminado en la capilla de las Reales Caballerizas, la novena dedicada á Nuestra Señora de las Mercedes por la congregación de niñas titulada de las Hijas de María Santísima de las Mercedes, de que son hermana mayor y vicehermana mayor S.ª A.ª la princesa de Asturias y la infanta doña Maria Teresa.

Dicha congregación se fundó hace cuatro años por el rector Sr. Vazquez, capellan de honor de S.ª M.ª, quien, con un celo que le honra, ha hecho todos los esfuerzos por que alcanzase la importancia que hoy tiene.

A la función religiosa de ayer tarde, han asistido, acompañadas de la duquesa de Medina de las Torres y otras distinguidas personas, S.ª A.ª la princesa de Asturias y la infanta doña Maria Teresa, que fueron recibidas por la presidenta y vicepresidente de la congregación y á quienes salió á la puerta, á dar el agua bendita, el señor Vazquez, ostando las niñas que forman aquella colocadas en dos filas con sus escapularios puestos. S.ª A.ª recibieron tambien el santo escapulario de la Merced ante la Virgen, donde les tomaron las demás hermanas, dándoles despues el señor Vazquez las gracias por su visita.

A las dos de ayer tarde se verificó la inauguración oficial y reparto de premios y medallas de plata á los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios.

Presidió el acto el señor ministro de Fomento.

Terminada la repartición de premios, el director del Conservatorio de Artes, señor Marquez, pronunció un sentido discurso encomiando á los alumnos que concurrían á la escuela, porque, «de entre ellos—dijo—no salían los que quemaban los palacios, destruían los campos y conducían á la patria á la miseria, sino que, por el contrario, serán los que contribuyan á su engrandecimiento, á su prosperidad y ventura; y mientras otros dejaban cadáveres en los campos y hermanos y amigos en las cárceles, los alumnos de todas las escuelas de artes y oficios podrían dejar, quizá su cadáver, el del mártir del trabajo».

Añadió, finalmente, que el engrandecimiento de las naciones dependía de la ilustración de la clase obrera.

Calurosos aplausos acogieron el discurso del Sr. Marquez. El ministro de Fomento pronunció acto seguido breves frases, diciendo que á pesar de sus muchas ocupaciones, no habia podido prescindir de asistir á este acto, que tanto hablaba en favor de nuestros artesanos, y despues de lisonjeras felicitaciones dirigidas al director y al profesorado, dijo á los alumnos: «trabajad y llegareis un dia á ser útiles para vosotros

mismos, para vuestras familias y para la patria y quizá algun dia vuestros nombres figuren al lado de los hombres ilustres.»

Terminando con un brillante periodo que entusiasmó al auditorio.

Seguidamente se dió por terminado el acto, al cual concurrieron gran número de profesores, alumnos de ambos sexos; muchas damas y un público numerosísimo.

El secretario del Conservatorio, señor Lamasa, leyó la relación de los alumnos premiados con el siguiente orden:

Premios en metálico: clases orales, 4 de 10 pesetas; ídem preparatorias: 27 de 10 pesetas, 37 de 750 y 31 de 5.

Clases gráficas y plásticas: por las notas, 31 de 20 pesetas á sobresalientes por unanimidad, 63 de 15 id. á id. por mayoría, 74 de 10 id. á notables por unanimidad, por oposición 31 de 100 pesetas, 31 medallas de plata; por sorteo 50 de 15 pesetas, por aplicación y asistencia.

Diplomas: clases orales 40 premios ídem preparatorias 118, ídem de señoritas 47, ídem dibujo lineal 137, id. id. artístico 184, id. modelado 17.

Desde hoy 13 hasta 1.º de diciembre próximo se repartirán en las secciones de la escuela de Artes y Oficios los premios en metálico del curso de 1885 á 86; advirtiéndose que los que no se presenten á recogerlos perderán todo derecho á los mismos.

El dueño del parador de Luna nos ruega hagamos constar que en dicho edificio no ha existido ni existe foco alguno de epidemia diftérica, como se ha dicho por la prensa. Es más, en el citado parador no hay niños ni más habitantes que los mozos que cuidan el ganado.

De nuestro servicio particular recibimos ayer el siguiente telegrama:

Lisboa, 14 (6:45 n.). La Theodorini en Meftistófeles entusiasmó hasta el delirio. Repetida aria de la prision. Ovaciones extraordinarias obtuvo despues del tercer acto, siendo llamada 10 veces á escena. Despues del Sábado clásico, saliendo á escena Shtal, Valero Vidal y el maestro Mariano Mancinelli, que dirigió la obra magistralmente. El prólogo tuvo una ruidosa ovación.—El corseo ómnibus.

Mañana martes se efectuará en el teatro Lara el estreno del juguete cómico en un acto y en verso original de un aplaudido autor, titulado Esperanzas.

La nueva obra de espectáculo titulada Cádiz, se estrenará en el teatro de Apolo el miércoles próximo en 1.º y 2.º lugar, puesto que consta de dos actos.

La empresa del teatro de la Alhambra ha contratado al reputado bajo cómico señor Bosch, tan aplaudido en la mayor parte de los teatros de esta corte, continuando en tratos con otros varios artistas.

Anteayer recibió S.ª M.ª la reina al fabricante catalán P. Benito Malvey y al comerciante en géneros manufactureros del principado D. Victor Marin. La augusta regente dispuso á dichos industriales el honor de hablar con ellos sobre la industria nacional, manifestándoles que espere no ha de trascurrir mucho tiempo sin que las damas españolas den iguales muestras de patriotismo protegiendo la producción del país, como lo están haciendo las señoras de Austria.

S.ª M.ª la reina entregó al Sr. Malvey, como un recuerdo suyo y como una justísima recompensa al hombre laborioso que ha prestado grandes servicios á la industria, las insignias de la cruz de Carlos III, y ofreció al Sr. Marin visitar en breve su establecimiento.

En el teatro Felipe se celebró ayer tarde la anunciada reunion de lo que se denomina partido socialista obrero, con asistencia de unas 800 personas entre afiliados, curiosos y periodistas. La agradable temperatura de que se disfrutaba ayer tarde contribuyó mucho á llenar el teatro predilecto del popular Ducazal. Se impugno violentamente la actual

an embargo, y nos entenderemos perfectamente... si es cierto lo que me han dicho de vos. —¿Ah! ¡os han hablado de mí? —De vos personalmente no; pero del director de la agencia de negocios de la calle del Museo, sí. —Decidme, os lo ruego: ¿en dónde se dignan ocuparse así de mi modesta agencia y de su director? —A fe mía, no se precisamente... En sociedad... entre los amigos... —¿Y qué os han dicho, si no lo tomáis á na? —Mucho bueno: ¡palabra de honor!... Que trais un hombre inteligente, activo, y sobre todo... —El visitante se interrumpió. —¿Sobre todo?... —repió Rodille con acento interrogativo. —Muy discreto y sin preocupaciones... —convino el desconocido. —¿Es exacto?... ¿me han informado bien? —Casi, casi... Discreto lo soy siempre... sin preocupaciones; eso depende... —¿De qué? —De muchas cosas. —¿Entre ellas...? —De las gentes con quien trato, de la clase de negocio de que se trata, de los riesgos que hay que correr y de los beneficios que hay que realizar... —Lo que significa que vuestra conciencia al mudoco cuando vuestro interés la ordena que calle, ¿no es cierto? —Veo con placer que me comprendéis perfectamente. —Y yo veo con la misma satisfacción que pronto estaremos de acuerdo, por la triple razón de que soy rico, de que soy generoso y de que os necesito. —Muy bien —prosiguió Rodille.— Supongo que ahora ya nada os impedia llegar al hecho. —Nada absolutamente, y la prueba es que hoy á demostraros la confianza más absoluta. —Confianza de la que podéis estar seguros; me mostraré digno. —El visitante sacó del bolsillo de su frac azul con botones de oro, una cartera de piel de Rusia, la abrió y sacó unas tarjetas y diferentes papeles. —Ante todo—dijo presentando una de aquellas tarjetas á Rodille,—aquí tenéis mi nombre y mis señas. —Sobre la tarjeta estaban grabadas, bajo un esendo de armas, estas cuatro palabras: VIZCONDE HECTOR DE COURSOLLES. Y más abajo: Calle del Coliseo, núm. 20.

Mr. de Coursolles (asi llamaremos hasta nueva órdon á nuestro personaje) tomó onseguida la palabra. —Algunos pequeños detalles preliminares son necesarios—dijo—y hélos aqui: He viajado mucho, porque los viajes forman la juventud, y no estoy de vuelta en París sino hace pocos meses... Cansado de los placeres de la vida de soltero, he querido pensar en casarme, pero como poseo, á más de algunas ventajosas físicas un capital de quinientos mil francos líquidos, representados por títulos de papel del Estado al portador, sin contar buenas alhajás de familia, resolví no casarme sino con una heredera que gozara de una fortuna por lo menos igual á la mía. —Prudente y juicioso resolución, que no puedo menos de aplaudir,—dijo Rodille. —Me puse á buscar—prosiguió Mr. de Coursolles,—y encontré la horma de mi zapato... Mi buena estrella me hizo entrar en relaciones con una jóven de veintiseis años, no muy bonita pero pasadera, y lo que vale más que la hermosura, hija única de un rico mercader de granos que murió el año pasado... La interesante heredera posee en la actualidad un millon cantante y sonante. —Lindo capital, señor vizconde! —Esta es mi opinion... He lica la córtz y supe agradecerla. La hija del mercader de granos está loca por mí, y sobre todo, por mi nobleza... Cansada de llamarse desde su tierna infancia Angela Grinchard, se juró que llegaría á ser título, y apostaría que no se casa hoy con el Apolo de Belvedere con un millon de renta, si el susodicho Apolo no fuera por lo menos baron. —¿Habeis tenido suerte en ser vizconde, porque sino se acabó este proyectado matrimonio!—interrumpió con la mayor seriedad Rodille. —Mr. de Coursolles tuvo un pequeño acceso de tos. —Sí, sí—dijo luego,—ha sido una felicidad, de la que me alegro infinito. El ciego dios que preside los nacimientos ha hecho las cosas con mucha inteligencia. Despues, cambiando de tono y presentando á su interlocutor los papeles que habia sacado de su cartera, añadió: —Os ruego que examineis esto. Rodille recorrió con la vista los papeles que le alargaba Mr. de Coursolles. —¿Y bien?... —preguntó este último. —Y bien, señor vizconde, esto son copias sin legalizar y en papel sencillo de vuestra acta de nacimiento y de las actas de defuncion de vuestro señor padre y de vuestra señora madre, muertos hace diez y siete años en su castillo de Coursolles, en Picardia. —Estas actas están en regla; ¿no es cierto? —Sin duda alguna. No les falta más que el papel sellado, el sello de la alcaidía, las firmas y la legalización. Se trata de tres actas... Á dos francos por acta es cuestión de seis francos... Escribiendo hoy mismo, podéis recibirlos dentro de cinco ó seis dias. Me encargo, por lo demás, con mucho gusto, de evitaros esta fatiga; y si lo deseais, yo mismo escribiré en seguida...

Mr. de Coursolles miró á Rodille fijamente durante algunos segundos; ó mejor dicho, sus ojos trataron de llegar inútilmente hasta su rostro, á pesar de la sombra de la pantalla. —Prevenis todos mis deseos, querido director—dijo luego,—iba justamente á pedirlos el que me procurais esas tres actas, selladas, firmadas y legalizadas; y como todo trabajo merece recompensa, en cambio de estos papeles os entregaré VEINTE MIL FRANCOS. XXX. —¿Veinte mil francos!—repió Rodille. —¿Si por cierto, eso mismo!... Ya veis que cuando se trata de asuntos voy derecho al asunto. ¿Estamos de acuerdo? —No del todo, señor vizconde. —¿Encontráis acaso alguna dificultad? —Solamente una. —¿Cuál? —La suma... es pequeña... El matrimonio de que se trata debe dar un millon, y me ofrecéis veinte mil francos á mí, sin quien este matrimonio es imposible. Vamos, señor vizconde, os ibais á reír de mí si lo aceptara. —Me parece, sin embargo... —Pues os parece mal—interrumpió Rodille secamente. —En este caso ¿dad vos mismo el precio, pero no seas demasiado exigente, porque si no me dirigirá á otros. Gentes hábiles y de buena voluntad no faltan en París. —Como querais, señor vizconde, sois libre de hacerlo. —Pero, en fin, ¿qué exigis? Venamos. —Simplemente la renta de un año del dote. —¿Cincuenta mil francos!—esclamó monsieur de Coursolles. —Ni más, ni menos. —¿E-tais loco? —Es mi último precio; decidios en seguida, señor vizconde, porque un importante negocio reclama mi presencia en un barrio lejano, y voy á verme obligado á dejaros, con gran sentimiento mio. Rodille se levantó. El visitante reflexionó durante un momento, y luego respondió: —Me ahogais, pero os necesito... y acepto. —¿Está bien! —¿Queréis arras? —Es inútil. Confío en vos, señor vizconde, y por lo demás, os desafío á que me falteis á la palabra, os costaría demasiado caro... Todo el que me ha querido tomar por juguete, pronto ha tenido que arrepentirse. —¿Cuándo me entregareis los papeles? —Dentro de cuatro dias. —¿Aquí ó en mi casa? —Como querais... Estoy enteramente á vuestras órdenes. —Pues bien, en mi casa... Hoy es lunes, os espero el sábado á las diez de la mañana. —Bueno, el sábado los tendreis. —Cuanto con vuestra exactitud. —Cuando estén dando las diez, llamaré y á vuestra puerta. —Y los papeles estarán en toda regla? —Estad tranquilo sobre el particular, señor.

Mr. de Coursolles miró á Rodille fijamente durante algunos segundos; ó mejor dicho, sus ojos trataron de llegar inútilmente hasta su rostro, á pesar de la sombra de la pantalla. —Prevenis todos mis deseos, querido director—dijo luego,—iba justamente á pedirlos el que me procurais esas tres actas, selladas, firmadas y legalizadas; y como todo trabajo merece recompensa, en cambio de estos papeles os entregaré VEINTE MIL FRANCOS. XXX. —¿Veinte mil francos!—repió Rodille. —¿Si por cierto, eso mismo!... Ya veis que cuando se trata de asuntos voy derecho al asunto. ¿Estamos de acuerdo? —No del todo, señor vizconde. —¿Encontráis acaso alguna dificultad? —Solamente una. —¿Cuál? —La suma... es pequeña... El matrimonio de que se trata debe dar un millon, y me ofrecéis veinte mil francos á mí, sin quien este matrimonio es imposible. Vamos, señor vizconde, os ibais á reír de mí si lo aceptara. —Me parece, sin embargo... —Pues os parece mal—interrumpió Rodille secamente. —En este caso ¿dad vos mismo el precio, pero no seas demasiado exigente, porque si no me dirigirá á otros. Gentes hábiles y de buena voluntad no faltan en París. —Como querais, señor vizconde, sois libre de hacerlo. —Pero, en fin, ¿qué exigis? Venamos. —Simplemente la renta de un año del dote. —¿Cincuenta mil francos!—esclamó monsieur de Coursolles. —Ni más, ni menos. —¿E-tais loco? —Es mi último precio; decidios en seguida, señor vizconde, porque un importante negocio reclama mi presencia en un barrio lejano, y voy á verme obligado á dejaros, con gran sentimiento mio. Rodille se levantó. El visitante reflexionó durante un momento, y luego respondió: —Me ahogais, pero os necesito... y acepto. —¿Está bien! —¿Queréis arras? —Es inútil. Confío en vos, señor vizconde, y por lo demás, os desafío á que me falteis á la palabra, os costaría demasiado caro... Todo el que me ha querido tomar por juguete, pronto ha tenido que arrepentirse. —¿Cuándo me entregareis los papeles? —Dentro de cuatro dias. —¿Aquí ó en mi casa? —Como querais... Estoy enteramente á vuestras órdenes. —Pues bien, en mi casa... Hoy es lunes, os espero el sábado á las diez de la mañana. —Bueno, el sábado los tendreis. —Cuanto con vuestra exactitud. —Cuando estén dando las diez, llamaré y á vuestra puerta. —Y los papeles estarán en toda regla? —Estad tranquilo sobre el particular, señor.

vizconde, podrán desafiar las mas minuciosas investigaciones... Por lo demás, no comprareis á ciegas y no pagareis sin haberlos examinado. La entrevista de nuestros dos personajes habia terminado. —Señor vizconde,—dijo Rodille abriendo la puerta del misterioso corredor de que hemos hablado,—puedo evitaros el fastidio de atravesar de nuevo el estudio... Tomaos la molestia de seguirme... Y pasando delante condujo á su visitante al descansillo del primer piso. —¿Hasta el sábado, señor vizconde! En cuanto se quedó solo en el corredor, Rodille se quitó rápidamente su viejo frac negro, y se puso un leviton largo y oscuro que estaba colgado de un clavo detras de una puerta. Luego reemplazó la pantalla por una gorra que se encasquió hasta las orejas y cuya visera lo cubria enteramente la frente y los ojos. Así disfrazado, bajó á su vez los peldaños de la escalera, ó mejor dicho, se dejó caer como una avalancha y como un minuto habia bastado para su trasfornacion, llegó á la calle en el momento en que el falso vizconde de Coursolles instalado sobre los almohadones de su cabriolet, recibia las riendas de unos del groom. El caballo partió al trote largo. Rodille echó á correr detras del carruaje y logró seguirle durante dos ó tres minutos, pero al cabo de ese tiempo, le faltó el aliento y se hubiera visto obligado á renunciar á ello, si la casualidad no le hubiese hecho encontrar, en medio de la plaza del Carrousel, un coche de punto que iba de vuelta á su parada. Saltó en el vehículo y dijo al cochero: —¿Veis ese cabriolet que va delante de nosotros; diez francos os doy de propina si no le perdes de vista. —Está bien. La cosa es factible. Y el caballo, arreado vigorosamente, escapó como un troton inglés. El cabriolet se dirigió hacia el barrio de los Campos Eliseos, penetró en la calle del Coliseo y entró en el patio de un lindo hotelito, en cuya verja se leia el número 20. La tarjeta del vizconde de Coursolles indicaba las señas exactas. Esto era lo que interesaba particularmente á Rodille. —¿Hay que esperar?—preguntó el cochero. —Es inútil. —¿Me necesitais más? —No; aqui tenéis vuestros diez francos... —Muchas gracias. ¡Carerras á este precio, haré tantas como quieran!... ¡Hué! ¡Bichetel! En frente del hotelito habia una de esas tiendas de vino y comidas, tan numerosas en el barrio de los Campos Eliseos, y en donde los cocheros y mozos de caballos de las casas grandes van á tomar sus comidas. La sala estaba desierta. Rodille entró, se instaló en una mesa colocada junto á la ventana y se hizo servir café y licores por el unico mozo del establecimiento. —Detesto el beber solo,—dijo á éste último con tono jovial. Traed un vaso y trincaremos

constitucion de la propiedad, defendiendo que esta debe ser transformada de individual en colectiva. El partido socialista obrero debe fiar el logro de sus aspiraciones en la apelacion a la fuerza. El partido obrero aspira a la gobernacion del Estado para desde alli realizar la transformacion de la propiedad.

Se impugnó vivamente que se consienta el trabajo en los talleres a las mujeres y a los niños, por la competencia que se hace a los hombres. Lo verdaderamente característico de la sesion estuvo en los virulentos ataques que todos los compañeros dirigieron a los republicanos, a quienes consideran como enemigos encarnizados por no admitir en su programa el principio de transformacion de la propiedad.

No se conforman con la separacion de la Iglesia y del Estado, pidiendo la incaucion de los bienes y propiedades que le quedan a la Iglesia.

Al Sr. Salmeron se le dirigieron acerbos censuras por transigir con el presupuesto eclesiástico. En todos los discursos predominaron los insultos a la prensa periódica, asalariada, según los compañeros, por los burgueses. La sesion terminó al oscurecer, en vista de que no habia luces para continuarla.

Ayer ingresaron en la caja de ahorros del Monte de Piedad de Madrid 409906 pesetas por 983 impositores, y se han satisfecho en los dias 12, 13 y 14 240418 a sociedad de 412 imponentes.

Hoy, a las dos de la tarde, será recibido por S. M. la reina el ministro de Méjico en esta corte, Sr. Riva Palacio. Se encuentra restablecido de su indisposicion el ministro de España en Lisboa, Sr. D. Felipe Mendez Vigo.

Toda la familia real estuvo reunida ayer tarde en el palacio de la infanta doña Eulalia.

Ayer tarde se verificó el entierro del portero mayor del Congreso Sr. Tapia. Acompañaron al cadáver hasta la última morada el senador D. Severiano Arias, varios oficiales de la secretaria del Congreso algunos periodistas y los porteros de ambos Cuerpos Colegisladores, libros de servicio.

Ayer tarde se hizo alguna conversacion sobre el próximo debate político del cual decimos cuanto hay en la edicion anterior. Tambien se acentuó el rumor asegurando que la minoria coalicionista esperaba referencias autorizadas del señor Ruiz Zorrilla acerca de lo que piensa sobre la política coalicionista y otros estromos. Según sean las opiniones del señor Zorrilla serán los acuerdos de los diputados republicanos.

Y no se ha dicho más. Parece que han salido para Paris dos ex-diputados republicanos y que regresarán pronto a Madrid. Relacionase este viaje con algunas diferencias surgidas entre los elementos parlamentarios de aquel partido.

Ayer tarde se verificó en el palacio de la infanta doña Eulalia, con las formalidades debidas, el acto de ser inscrito en el registro civil, por el ministro de Gracia y Justicia, el primogénito de los infantes D. Antonio y D. Eulalia. Se le han puesto los nombres de Alfonso, María, Francisco, Antonio, Diego.

Segun telegramas de Paris, han salido ayer tarde a las seis de Paris, para esta corte, los serenísimos duques de Montpensier.

Parece que no han anticipado su viaje a Madrid los reyes D. Francisco y doña Isabel, a fin de acompañar en su viaje a la infanta doña Paz, que no ha salido aun de Nipemburgo.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones.

ROMENTO.—Real orden otorgando a la compañía de los ferrocarriles Andaluces, concesionaria de la linea de Alicante a Murcia, autorización para prolongar la vía de la misma hasta el faro situado en la estremidad del contramuelle del Oeste del puerto de Alicante.

—Otra, declarando que los sindicatos y jurados de riegos no tienen atribuciones sobre las personas extrañas a la comunidad de regantes, y que en el caso de estas cometan alguna falta de las consignadas en sus ordenanzas, el sindicato deberá denunciarlas al tribunal competente.

La Agencia Fabra nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS Colombo, 14.

Hoy ha salido de este puerto para el Aden el vapor-correo de la compañía Trasatlántica Santo Domingo. Roma, 13.

Continúan las inundaciones en el Norte de Italia. Se construyen y refuerzan a toda prisa diques que impidan las avenidas del Po, pues como es sabido, por muchos sitios corre este río contenido por fuertes terraplenes a mayor altura que el terreno.

Milán, 14. Se están haciendo grandes trabajos para impedir las inundaciones en esta capital. El Mincio se ha salido de madre, anegando la parte baja de Mantua. El Po continúa subiendo.

El Ródano continúa bajando. Parece que ha desaparecido todo peligro de nuevas inundaciones, pues ha variado el viento y cesado las lluvias. Roma, 14.

El Vaticano ha dirigido una segunda nota a los nuncios de Su Santidad, redactada en términos muy enérgicos. La Santa Sede declara que es cada vez más intolerable la situacion del Papa con los congresos anticlericales que están celebrando en Italia, y de los cuales es cómplice el gobierno italiano.

proposicion pidiendo la separacion de la Iglesia del Estado, y es seguro que será desechada. Anoche recogió la prensa algunos rumores acerca de propósitos de los republicanos coalicionistas que no son ciertos, y como fueron en parte recogidos tambien por nosotros, rectificaremos autorizadamente lo que no sea verdad.

Desde luego insistimos en que según sea la actitud del Sr. Ruiz Zorrilla será la de los diputados coalicionistas. No se ha resuelto que le visite ninguna comision para conocer su pensamiento sobre la política revolucionaria, porque bien conocido es, ni menos se ha designado a los Sres. Gil Sanz y marqués de Santa Marta para hacer tal viaje, sino que habiéndose pensado en ello parece que se ha desistido del propósito por ahora.

Y por último, esta noche a las nueve que vuelven a reunirse los diputados coalicionistas, se resolverá definitivamente, pues se quiere que sea la de hoy la última reunion. A pesar de la mucha y bien guardada reserva en que se contienen los interesados, se sabe que discuten toda la política general republicana, y que el más conservador es el Sr. Azcárate y el más avanzado el señor Pi y Margall.

Pasado mañana 17 saldrá de Madrid el correo de Filipinas que irá por la vía de Marsella.

La junta directiva del Centro del Ejército y de la Armada, estuvo ayer a las dos de la tarde a felicitar por su ascenso al general Sr. Santolices como prueba de respetuosa simpatía y en testimonio de gratitud por sus constantes trabajos en favor de la sociedad, durante el tiempo que la presidió, con tan señalado acierto.

Dice anoche La Iberia: «Se ha dicho en algunos círculos políticos, con referencia a la entrevista habida ayer entre los Sres. Beranger y marqués de la Vega de Armijo, que este último había declarado en propósito de ingresar en el partido izquierdista.

Nuestros informes particulares nos permiten desautorizar el rumor, toda vez que nuestro distinguido amigo y correligionario, el único que ha declarado, es que se mantendrá constantemente en el partido liberal defendiendo la política del gobierno que preside el Sr. Sagasta.»

Defendiendo en principio la idea del arrendamiento de la renta de tabaco, escribe anoche El Correo: «Seguramente no creemos que la intervencion particular produzca desde luego beneficios extraordinarios. Si esta cuestion se hubiera planteado hace algunos años, opinariamos de otro modo, que entonces pudieran esperarse en proporciones respetables; pero de todas suertes, el proyecto que se atribuye al Sr. Puizerver es un pensamiento digno de estudio, siquiera porque resulta más práctico que el de procurar más cuidado en la calidad y elaboración de los cigarras; más práctico tambien que el de organizar y cese in todas las fábricas en cuya oratoria que de arraigados vicios de origen difíciles de extirpar, a cuya reforma opondrian gran resistencia las poblaciones y familias que se han encariñado con el contrabando.

Desde luego, el proyecto de arriendo moralizará; despues aumentará los ingresos, si desde las cuartillas del decreto se lleva a la práctica con prudencia y tacto; más tarde puede reportar todas las ventajas que de él esperamos, si, como es lógico, y teniendo en cuenta lo difícil de la gestion en empresa tan amplia, se escogian sensadamente las condiciones especiales, las pruebas de aptitud y los títulos de responsabilidad acreditada que debe reunir el que se haga cargo de ese servicio, puesto es punto capitalísimo para el buen éxito del pensamiento.»

Algunos diarios suponen que el Sr. Sagasta abraja el propósito de no proveer la subsecretaría de la Presidencia hasta tanto que termine la informacion abierta con motivo de la noticia que se publicó con referencia a los procesados por los sucesos de setiembre último, y defender al Sr. Cañamaque en el Congreso, caso de que no resulte nada contra dicho señor de la informacion citada.

El señor presidente del Consejo de ministros no se ha ocupado del nombramiento de subsecretario de aquel centro; pero no reconoce por causa esta determinacion el propósito que atribuyen los periódicos de oposicion al Sr. Sagasta.

Respecto a los rumores de que el presidente del Consejo piensa tomar la defensa en el Congreso del ex-subsecretario de la Presidencia, podemos asegurar que no tienen fundamento, bajo la fé de La Iberia, que así lo dice anoche.

Anoche se recibieron los siguientes telegramas: Ciudad Real 14, (6:40 t.). A las cuatro de esta tarde ha tenido lugar la solemnidad del Himno. Sr. Ochoa prior de las ordenes militares, en medio del mayor entusiasmo.

Leon, 14 (8:40 n.). El tren correo de Asturias núm. 469, llegó con 45 minutos de retraso, por patinaje de la máquina en el puerto. Granada, 14.

A las tres y media de la madrugada se ha iniciado un incendio a tres cuartos de legua de la capital, en el cortijo llamado de Callejon. El incendio, que se cree casual, quedó extinguido a las nueve de la mañana, sin que haya que lamentar desgracias personales.

Al lugar del siniestro acudieron las autoridades y el secretario del gobierno por hallarse enfermo el gobernador. La villa de Navalcarnero realizó ayer uno de esos actos que prueban de un modo palpable lo que puede la iniciativa particular cuando se propone dar cima a una empresa que, además de ser simpática, es altamente beneficiosa para los intereses de la localidad y para el progreso y la diffusion de la enseñanza.

El Ayuntamiento de dicha poblacion, despues de inmensos sacrificios pecuniarios, ha conseguido de algunos edificios con destino a escuelas, uno para niñas y otro para niños. El celoso municipio, deseando dar a la inauguracion de sus establecimientos toda la solemnidad que el caso requería, invitó al efecto a numerosas y distinguidas personas de esta corte, infatigables propagadores de la pública instruccion.

A las once de la mañana llegaron a Navalcarnero los expedicionarios. La poblacion presentaba un animadísimo aspecto. Las músicas recorrían las calles, mil cohetes voladores se lanzaban al aire, por lo que todos se presentaban enagallados con vistosas colgaduras y las campanas de la torre anunciaban el trascendental acontecimiento que muy luego habria de realizarse.

Poco despues de la una de la tarde el director de Instruccion Pública, Sr. Calleja, ocupó el sillón presidencial destinado al efecto en la escuela para niños. Alrededor de la mesa presidencial ocupan sus asientos los Sres. Giner de los Rios, Escobar, Gascon, Labra, Jimeno de Lerma, Perez Barco, Ramon y alcalde constitucional Oriol, Mingo (D. Eugenio), Perez Revilla, cura párroco de la poblacion, el juez de instruccion Sr. Lopez Moya y los diputados provinciales Sres. Hernandez Arceaga, España, Negro y Rojo, Maesa y Guillen.

El acto dió principio leyendo una razonada y bien escrita Memoria del secretario del Municipio Sr. Guerrero del Valle. El secretario de la Universidad central, señor Solter, hizo uso de la palabra para manifestar que iba en representacion del rector, Sr. Pajares, cuyas ocupaciones le habian privado de la honra de asistir a tan trascendental acto académico, dedicando además ca-

riñosas frases al Sr. Galdó, a quien tambien lea el honor de representar, por haberse sorprendido un mal estado de salud, concurrir a la solemnidad.

Hablaron despues los Sres. Oriol y Cassio, y a seguida el Sr. Escobar (D. Alfredo), quien hizo un buen discurso, despues de lo cual leyó unas cuartillas en representacion de la prensa, el Sr. Mestre.

Los Sres. España, Labra, el mencionado cura párroco, y finalmente el Sr. Jimeno de Lerma, por delegacion del gobernador civil señor duque de Frias, pronunciaron calurosos y entusiastas brindis, que fueron muy aplaudidos.

El alcalde de la poblacion, vicielemento afectado por los elogios de que era objeto, dirigió breves y sentidas frases a la numerosa concurrencia que ocupaba el local. El director de Instruccion Pública, cuyo celo por la enseñanza es bien conocido, terminó el acto, pronunciando un elocuentísimo discurso, que fué interrumpido diferentes veces por repetidos bravos y prolongados aplausos.

La idea de expedir no nos permite dar una idea siquiera aproximada del magnífico discurso del ilustrado director de Instruccion Pública. Terminada la ceremonia y precedida de la música del Hospicio de esta corte, se dirigieron los invitados, en union del Municipio, a la Casa Consistorial, en donde estaba dispuesto un banquete con que el Ayuntamiento de Navalcarnero iba a obsequiar a los expedicionarios y demás personas principales de la localidad.

Los comensales fueron 130. Durante la comida, que fué espléndida, la banda de música del Hospicio de esta corte ejecutó diferentes aires nacionales. Al destapar el champagne, el Sr. Arceaga, diputado por aquel distrito, brindó por la prosperidad y cultura de Navalcarnero, y aprovechando la circunstancia de estar en aquel recinto el director de Instruccion Pública, hizo una justificada apologia del ilustre profesor de primera enseñanza D. Rufino Diaz, que por el año de veinticuatro años habia dirigido la escuela de esta localidad, y que en aquella poblacion, hasta el año último que falleció, cuando se ocupaba con entusiasmo de las escuelas, que ayer se inauguraron. El Sr. Diaz dejó a su familia en la mayor indigencia, y la suplica del Sr. Arceaga fué la de que el señor director de Instruccion Pública viera el medio de aliviar la triste situacion en que se encuentra la viuda y siete huérfanos del inolvidable profesor de Navalcarnero.

El Sr. Calleja ofreció, en sentidas frases, hacer todo cuanto de su parte dependiese en favor de la colectividad, y que si el espíritu y letra terminante de la ley se oponia a los deseos manifestados, él como senador se ofrecia a presentar a la alta Cámara una proposicion de ley que viniera a llenar las diferencias que pudieran ocurrir en este caso concreto.

A propuesta del Sr. Solter se inició en el acto una colecta entre los comensales, reuniéndose la cantidad de 370 pesetas, que fueron llevadas por el Sr. Calleja, acompañado del alcalde y cura de la localidad, a la infortunada viuda del ilustre profesor.

El Sr. Cassio (D. José), el director de la escuela de San Ildefonso, y finalmente multitud de oradores más, pronunciaron calurosos brindis celebrando lo dicho por el director de Instruccion Pública, y por el apoyo que habian ofrecido en pró de la familia del difunto maestro, los diputados a Cortes que allí se encontraban.

Han asistido representantes de La Epoca, El Imparcial, El Liberal, El Correo, El Resumen, El Día, La Ilustracion, Las Dominicales, El Progreso, La Educacion y La Correspondencia de España.

Adelantados los trabajos para la instalacion de una Tienda-asilo en el distrito del Palacio de esta corte, se acordó en la última reunion nombrar una comision que pasara a visitar a las personas de más notoriedad por sus sentimientos caritativos y benéficos deseos con objeto de ver hasta dónde pueden coadyuvar a tan plausible objeto. Esta comision empezó a ensueñada sus trabajos, y la componen: D. Elias Bernaldo de Quirós, D. Manuel de las Heras, el distinguido arquitecto D. Francisco Vera, los Sres. D. Isidro Urbano, don Pedro S. Torralba, D. Rafaci Adell y el diputado provincial del distrito Sr. Perez de Soto.

Algun periódico ha pretendido hallar disidencias entre el patronato general de las escuelas de párvulos y la junta municipal de primera enseñanza con motivo de algun nombramiento digno de aplauso, puesto que recayó en la viuda de un benemérito maestro, la cual por sus méritos fué premiada con la plaza que éste dejó vacante, en la cual venia muchos años auxiliándole.

Ambos centros marchan de comun acuerdo y en la más completa conformidad dentro de los preceptos legales, proponiendo el patronato y acordando la junta lo más justo y equitativo para el servicio de la enseñanza.

Treinta y ocho mil ochocientos veintinueve estudiantes se matricularon en el curso último en los diversos establecimientos de enseñanza del distrito universitario de Madrid.

Tan pronto como se trasladan las oficinas de la delegacion de Hacienda a la calle de San Sebastian, parece que el palacio viejo de Altamira será derribado, para construir cuatro casas, con fachadas a las calles de la Flor, Ancha y de la Cueva. El palacio nuevo se conservará por su excelente construccion.

Las Circunstancias, periódico de Reus, dice que allí funcionan siete partidas de juego, y denuncia el hecho al gobernador de la provincia.

Entre las felicitaciones que han recibido los infantes D. Antonio y doña Eulalia figura una muy expresiva de S. M. la reina Victoria de Inglaterra, que siempre distinguió con su predileccion a nuestra real familia.

De La Epoca: «Se nos ruega que declaramos que el señor Moret en su última excursion a la frontera, no ha visto, ni tenia para qué ver al Sr. Ruiz Zorrilla. Este, en efecto, no tiene motivos para estar satisfecho del Sr. Moret.»

En el santísimo palacio que en la calle de Alcalá habita la señora duquesa de Castrejon, viuda de Bailén, se verificó el sábado la comida con que esta aristocrática dama obsequia a nuestro ministro en Berlin, el señor conde de Benomar, y a su señora. Además de estos habian sido invitados los condes de Casa-Valencia, marqueses de Casa-Irujo, duque de Mandas, Sres. de Ferraz, Cánovas del Castillo, Zarco del Valle, conde de Brunetti, Creus, vizconde del Cerro, Samaniego, D. Carlos Quesada y marqués de Medina.

Terminada la comida, los invitados rogaron a la duquesa de la casa que cantase alguna de las melodías que tan bien interpreta. La duquesa accedió al ruego de sus convidados, cantando varios números musicales, acompañada al piano por el señor Ferraz.

A hora bastante avanzada terminó tan agradable reunion. Según partes oficiales, ayer llovió en Bilbao, Pamplona y Coruña. En las últimas 24 horas fueron detenidas 21 personas de uno y otro sexo, por diferentes faltas y delitos leves.

Las correspondencias que de Madrid publican muchos periódicos de provincias, acogen los rumores circunclados en esta capital sobre la detencion de cuatro telegrafistas, con motivo del error de transmision en el telegrama dirigido a Cádiz para el embarque de los sentenciados por los sucesos del 19.

Lo que hay de cierto, según afirma un colega, es que se instruye expediente por ese motivo, pero se niega que se hayan decretado prisiones.

El consejo de ministros verificado ayer terminó a las nueve de la noche. Según manifestaron los consejeros de la corona no se ocuparon de más asuntos que de los proyectos que han de ser sometidos a la aprobacion de los Cuerpos Colegisladores sin precisar cuales son estos.

No se habló nada sobre la cuarta presidencia del Congreso ni acerca de la combinacion de gobernadores. Se acordó reunirse nuevamente en consejo esta tarde a las cinco para tratar sobre los asuntos pendientes que no pudieron ser discutidos en el de ayer.

Parece que en el consejo de ayer se leyó el dictamen del Consejo de Sanidad sobre organizacion de servicios sanitarios en los lazaretos y direcciones de sanidad marítima.

Ayer fueron trasladados a la Carcel-Modelo los últimos sentenciados por los sucesos del 19 de setiembre último, que se hallaban en las prisiones militares de San Francisco.

Los pensionados en Roma remiten al Ateneo como regalo una coleccion de cuadros pintados por ellos, valuada en más de ocho mil duros. Hay uno de Pradilla, y se colocarán todos en la sala de las Mujeres, llamada así porque allí están las alegorias de la Industria, la Física, la Historia, la Filosofia y tres ó cuatro ninflas que serán instaladas en otra habitacion principal.

Lo primero que se leerá en la sesion de Cortes del jueves 18, serán los decretos nombrando a los nuevos ministros y las dimisiones de los que salieron en la última crisis.

En el acto se pedirán esplicaciones sobre la modificacion ministerial al gobierno, y así comenzará el debate político. El gobierno sabe ya que los diputados que se encuentran ausentes de Madrid estarán aquí el día 18, pues ya parece seguro que habrá votacion despues de la discusion política.

Se ha hecho saber oficialmente que los productores d industriales de Madrid que desean local en Barcelona para sus objetos en la exposicion universal de setiembre de 1887, han de solicitarlo por conducto del Ayuntamiento de Madrid.

Sucesos: Examinando anoche en la calle del Humilladero, un joven una pistola de dos cañones, tuvo la desgracia de que se le disparara y le hiriese el proyectil en la oreja izquierda a loiro de 19 años de edad que se hallaba próximo.

A las nueve de la noche fué atropellada una mujer de 60 años de edad, por un coche de plaza en la calle de San Marcos, ocasionándole dos heridas graves en la frente, que hizo necesario que se la condujera al hospital Provincial.

Tambien en la calle de Tintorerros, fué arrollado por un caballo, un niño de nueve años que resultó con varias heridas en la cabeza. Ayer tarde en el paseo de Atocha, número 9, y en el momento en que se verificaba la mudanza de los muebles de la Sra. Diaz de Herrada, le fueron sustraídos cinco tapices valuados en 1000 duros cada uno.

Los autores del robo no han podido ser detenidos. Esta noche se pone en escena en el teatro de la calle Jovellanos, la lindísima zarzuela de Camprond y Barbieri, El diablo en el poder, que hace bastantes años no se representa en Madrid.

En la interpretacion, toman parte las señoras Fabra y Torres y los Sres. Soler, Navarro y Senis. Muchas personas que desean oír esa preciosa partitura, y estamos seguros de que el teatro de la Zarzuela se ha de ver esta noche muy concurrido.

Bolsin de Madrid del día 14. Cuatro perpetuo; Contado, 00'00. Fin de mes, 65'40. Operaciones. Barcelona, interior, 65'20. Id. exterior, 66'22.

DIARIO DE MADRID DEL LÚNES 15. ALMANAQUE SANTOS DEL DÍA.—San Eugenio I, arzobispo de Toledo, San Leopoldo, confesor. Nal: sale a las 6'48 y se pone a las 4'41.

MULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Gónzra, y habrá misa mayor, y por la tarde completas y procesion. En la Cripta de la Almudena sigue el novenario anunciado: será orador el Sr. Montalban y por la tarde el Sr. Sanchez Barrios.

En San Luis continúa novena a Nuestra Señora del Consuelo: orador por la tarde D. José Montalban. En San Millán se celebran honras por los sacramentales difuntos: dirá la oracion fúnebre D. Andrés Meneses.

En el Cristo de San Ginés dirá plática al amanecer el Sr. Montalban. La misa y oficio divino son de San Eugenio. Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora del Tránsito en San Millán ó en el Carmen ó del Populo en San Justo.

CHARADA. Un doctor todo me envió una hierba para curar la anemia de mi hermana: la toma en infusion hace dos meses, más por lo que en sus ojos y su cara prima-tercera dos cuartas-primeras, cuatro segunda tres primera-cuarta. Solucion de la anterior: QUIRICO. GOBIERNO MILITAR Debiendo embarcar para la isla de Cuba, en todo el mes de diciembre próximo venidero, los voluntarios y sustitutos de todas clases y procedencias y los reclutas del primer reemplazo de 1885 destinados a Ultramar por sorteo, en cumplimiento de lo prevenido en real orden de 21 de octubre próximo pasado, he acordado que el ingreso de aquellos en el depósito de bandera y embarque de esta corte, empiece el día 1.º del mencionado mes dándose por terminado el 26 del mismo, en la inteligencia de que los que no lo verifiquen sin causa justificada, serán perseguidos desde el 27 como desertores.

Table with columns: SERIES, BOLAS, TITULOS, CAPITAL, BOLAS, TITULOS, CAPITAL, A PAGAR, BOLAS, TITULOS, CAPITAL, A PAGAR, BOLAS, TITULOS, CAPITAL, A PAGAR. It lists various lottery series and their corresponding values.

Las diferencias que en cada sorteo resulten de más ó de menos en las cuotas trimestrales fijadas para intereses y amortizacion por la necesidad de acomodarse a los lotes cabales, se toman en cuenta y se compensan convenientemente.

Para cada serie se hará un sorteo independiente, introduciendo en un globo las bolas que representan los títulos de cada una existen en circulacion y estrayendo a la suerte las que corresponden a la amortizacion del trimestre vencido en 1.º de enero próximo, según el detalle siguiente:

Table with columns: DE LA SERIE, TITULOS, BOLAS, CAPITAL, A PAGAR, BOLAS, TITULOS, CAPITAL, A PAGAR, BOLAS, TITULOS, CAPITAL, A PAGAR. It details the lottery results for various series.

En los 19 sorteos verificados hasta el presente se han amortizado: DE LA SERIE, TITULOS, BOLAS, CAPITAL, A PAGAR, BOLAS, TITULOS, CAPITAL, A PAGAR, BOLAS, TITULOS, CAPITAL, A PAGAR.

Table with columns: DE LA SERIE, TITULOS, BOLAS, CAPITAL, A PAGAR, BOLAS, TITULOS, CAPITAL, A PAGAR, BOLAS, TITULOS, CAPITAL, A PAGAR. It details the lottery results for various series.

Los sorteos tendrán lugar publicamente en el salon de juntas generales del Banco, sito en la calle de Atocha número 32, el día 1.º de diciembre próximo, a la una en punto de la tarde, y los presidirá el gobernador ó un subgobernador, asistiendo además una comision del consejo, el secretario y el interventor.

Las bolas sorteadas se espondrán al público para su examen antes de introducirse en el globo, así como las amortizadas en los sorteos anteriores.

La administracion del Banco anunciará en los periódicos oficiales los números de los títulos a que haya correspondido la amortizacion y dejará expuestas al público para su comprobacion, las bolas que hayan salido en los sorteos.

Opportunamente se publicarán las reglas a que han de sujetarse el cobro de intereses y amortizacion. Madrid 13 de noviembre de 1886.—El secretario general, Juan de Morales y Serrano.

ESPECTACULOS PARA EL 15. TEATRO REAL.—No hay funcion. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 21 de abono.—T. 1.º impar.—Serie 3.—(Moda).—La bola de nieve.—Un cuartito desahogado.

ZARZUELA.—8 1/2.—F. 44 de abono.—T. 2.º par.—El diablo en el poder. PRINCESA.—8 1/2.—F. 41 de ab.—Turno 2.º par.—Crisálida y mariposa.—Llovido del cielo.—Intermedios por el sestete.

APOLO.—8 1/2.—La gran vía.—Los valientes.—Como está la sociedad.—La gran vía. COMEDIA.—8 1/2.—T. 3.º.—El ventanillo.—El tercer partido.—Galeotto.—Cuestion de gabinete. VARIADAS.—8 1/2.—La canción de la Lola.—El señor de Bobadilla.—Entrés por un punto.—El país de la Castaña.

